

Filiálka POKROKU ZÁPADU

našezá se ve známé

lekhárne Fm. Čermáka

v čísle 1266 již. 13. ul.,
nleže Williama,

udež lze veškeré naše záležitosti
vyřizovati . . .

TISKÁRNA POKROKU ZÁPADU

nalézá se v e. 509-511 již. 12. ul.

Největší. MASNÝ KRAM

na již. straně města vlastní kraján

V. F. Kuncl,

číslo 1244 jižní 13. ul.

Největší zásoby masa všeho druhu,
uzenek, salámu, šunek a vůbec všeho, co
v obor tento spadá.

Ceny levnější, než kdekoli jinde.

Z NAŠEHO MĚSTA.

— Minulého týdne byl zatčen 13letý Frank Menoušek proto, že skákal na železniční vozy. Policie si již dávno stěžovala na to, že chlapec se vozí na karách nákladních, upadájece do nebezpečí býti přejeto. Pro výstrahu jiným byl Menoušek chycen a předveden soudci, který jej pokutoval \$5, ale pokutu mu odpustil kdýž chlapec slíbil, že vícekrát neudělá. To by mělo býti výstrahou pro české rodiče, aby děti své lépe stežili a jim podobnou krkolomnou i trestuhodnou zábavu zabránili.

— Arthur Gillette, posluha v hotelu Langovu, sebral jednu paní v hotelu ubytovanou \$58 v penězích a nějaké klenoty, s čímž se vydal na cestu do Chicaga. Aby se mu nestýskalo, vzal si sebou kreolku Gabberovou ze zábavní místnosti Lewisovy, kteráž ale paní své také vyfoukla \$50 a nějaké šatstvo. Brzy však byla krádež Gillettova objevena, jakož i jeho odjezd se společníci, načez poslán po telegramu zatýkač, který uprchlý párek dohonil v Ottumwa, Ia. Teď se tam nalézají v chládku a čekají, až si pro ně některý úředník přijde a do Omahy zpět je přiveze.

— Já, ono se řekne, že je ta neb ona mouka dobrá. Ale nejlepší jest Wilberská, Zvoenečka a Aksamita.

— Z nákladní káry dráhy Northwestern bylo ukradeno střížní zboží firmy Smith & Company, jež tato zastála do Mauningu, Iowa. Jeden balík zboží toho byl vzat Mandersonovi, když jej chtěl prodati a Manderson zatčen, jiný jeho pomocník pak byl zatčen minulého soboty.

— Na trati dráhy Union Pacific byl nalezen člověk úplně opilý, že o sobě nevěděl. Když byl doveden na policejní stanici, nalezeno v jeho kapsách za \$300 zlatých a stříbrných peněz. Později poznán v opilém hospodský Paterson ze South Omahy, který byl vypraven na cestu do Kansas City, zatím ale se opil a pod vlivem opojných nápojů klesl.

Original Budweiser — pravé Budějovické — stále čerstvé na čepu v Národní Síni. Zkuste ho, a jistě po druhém jiného chtít nebudete. Korbelova vína a kořalky stále též na skladě. dt4rtf

— Na jižní 13. ulici shofela v sobotu kůlna, již používal Finkenstein za stáj, v níž dva koně a kráva mimo mnoha píce a obilí shofelo. Hasiči nebyli dlouho povoláni k ohni a když přijeli, byla již stáj celá v plamenech, sousední stáj však se jim přece podařilo zachrániti, až již také hofela.

— Karel Bagley z Montpelier v Idahu přijel do Omahy hledati zaměstnání a ubytoval se na 10. a Farnam ulici v hotelu. Aby ušetřil peněz, vzal si k sobě do ložnice ještě jednoho z hostů. Když však se ráno probudil, byl host i lady Bagleyovy pryč a majitel hotelu mu oznámil jen, že za svítání opustil hotel. Poučevá i peněžnice Bagleyova se nalézala v kapse obléka ukradeného, nezbylo

chudšovi než spodní prádlo, jež měl na sobě.

Sbor Omažských Sokolek

— Zítra večer v 7 hodin odbývá české školy a nedělních besídek za tím účelem, aby se usnesl, na jakém základě či jaký systém vyučovací bude při vyučování používán.

— První spolek, který usnesl se na peněžním příspěvku pro dětské besídky, jest damský sbor Martha Grove, kruh Dřevaček, popovliv ze spolkové pokladny \$5 k tomu účelu.

— Jeden z obou navržených stříbrašských za soudce, — a to ten lepší, — J. W. Carr, se vzdal navržení. To stalo se ovšem pouze jen proto, aby nucen byl spojeným stranám krenk, šarlatán a demagog Scott, ale to sotva se podaří.

— Včerejškem počalo zasedání krajského soudu. Soudcové rozvrhli si práci následovně: Kriminálním soudcem je Ben Baker, Slabaugh předsedati bude v soudní síni číslo 4, Powell v čísle 5, Dickinson číslo 6. Keyser v Burt Co., Fawcett ve Washington Co. a Scott v Sarpy Co.

— Podle zákona je oprávněn k hlasování při volbě každý občan, i každý přistěhovalec, který je 6 měsíců ve státu a má přihlášku u občanství (první občanský list) 30 dnů před volbou. Kdokoliv nemá první občanský list ještě, musí si jej opatřit během tohoto týdne aneb přštího, jestli chce hlasovati.

pořádá ples dne 30. září

— Registrační dny k přští volbě budou ve čtvrtek dne 19. října, v pátek dne 27. října a v sobotu dne 4. listopadu. Volba bude v úterý dne 7. listopadu.

— Tento týden bude v městě našem týdnem Ak-sar-bena. Po tři večery budou pořádány hlavními ulicemi hořejšího města průvodní a sice dnes bude průvod počáteční, s mnoha žertovnými a satyrickými allegorickými vozy. Zítra bude průvod spolků a jednot, v kterém budou se podíleti četné spolky a jednoty. Ve čtvrtek bude průvod nejhlavnější, nejskvostnější a nejnádhernější. Bude to průvod "elektrický" v němž bude 20 allegorických nádherně vyzdobených vozů. Osvětlení města zavoditi bude s osvětlením na výstavišti.

— Frank Dvořák ze South Omahy vyzvedl si povolení k sňatku s Annou Bogaczovou.

— Naše nádherná nová pošta se již musí opravovat. Těžká stavba ta se totiž sesdla. K podivu to není. Když se jednalo o koupi staveniště pro novou poštu, bylo na to poukazováno, že v těch místech nalézají se prameny a bude těžko dobré základy nalézt, ale politický viiv tehdy rozhodl o místo koupeno za hříšný peníz. Teď jeví se následky.

v nové Sokolské síni.

— Jak se dozvídáme, dějí se pokusy se strany městské mašiny, rozkaziti šik českých voličů a odvrátiti je od podporování tikety, na které se dostalo Čechům zastoupení. K tomu cíli rozváží přý se soudky piva, za kteréž doufá městská mašina koupiti si hlasy Čechů. Není na tom dost, že pan mayor urážel Čechy tím, že je neuznal hodnými žádného jiného postavení ve správě obecné než metafství, nyní nás chce ještě urážeti domněnkou, jakoby české hlasy byly ku koupě za sklenici piva. Ku podlé té práci a ponižování Čechů propáčil se, jak se dozvídáme, zloprověstný Hromádko a metafi Sadii a Kubát! Fuji! Hanba!!

— Pozor! Pozor! Máte nějaké pohledávky u Omahy Saving Banky, a přejete si za ně hotové peníze? Jestli ano, přihlaste se u Rudolfa F. Svobody u Union National Banky. dt4x4

— V české škole odbýváán byl neděli dopoledne zápis dítek, které hodlají navštěvovati českou školu a dětské nedělní besídky. K zápisu dostavilo se celkem sedmdesát dítek, avšak to jest pouze asi třetina dítek, které hodlají školu navštěvovati, jak jsme se přesvědčili. S vyučováním započato bude

již přští neděli a proto jest nutno, aby rodičové poslali dítky do školy hned od počátku, a ne až po měsíci, kdy vyučování bude již zahájené a částečně pokročilé.

— V Národní síni odbýváána byla minulou neděli politická schůze Čechů omažských, které předsedal p. Fr. Svoboda a jako tajemník zasedal p. J. F. Přibyl. Po zahájení schůze požádán byl shromážděnými občany redaktor t. l., pan Jan Rosický, aby přštímně oslovil. Pan Rosický v delší řeči vylíčil situaci politické kampaně přštímné doby, jež nemá nic společného se zájmy vládními, a proto také otázky politické není třeba vyvolávati. Hlavním bodem pro nás Čechy v příštích volbách jest, abychom skutek dokázali, že zenecháme sebou pohrávati. "Naši povinnosti jest," pravil p. Rosický, "abychom podporovali ze všech sil naše české kandidáty a zároveň tiketu spojených stran, jež vůči nám zachovaly se solidně, davše nám tři kandidáty, a sice dra. L. Svobodu za koronera, p. St. Kostoryze, red. "Osvěty", za člena do školní rady a p. St. B. Letovského za assessora druhé wardy." Pan řečník zmínil se dále o nevděku nynějšího mayora Moorese, jež před dvěma a půl rokem byl nominován do úřadu mayoršského přičleněním českých voličů, bez nichž nikdy by nominaci nebyl býval obdržel, poněvadž zvířel pouze asi 250 hlasy, a sice českými hlasy. Tehdy navštívili p. Moorese někteří členi republikáné čestí, aby ho požádali o některá úřednická místa pro schopné Čechy. Mayor Moorese uznal oprávněnou žádost tuto, a přiznav se, že bez Čechů nominaci neobdržel, slíbil Čechům tři důležitější úřady, avšak slovu svému nedostal, neboť mimo několik zametačů na ulicích neobdrželi Čechové za jeho správy žádný důležitější úřad. "Mají Čechové omažští," pravil mezi jiným pan řečník, "podobné jednání mlčky přijmouti, a tím doznati, že jsme spokojeni, aby v budoucnosti zastupoval nás Čechy v politickém životě pouze zametač ulic?" Nikoli. Čechové omažští trpce nesou pokofení, jehož se jim dostalo zradou strany republikáné a proto také budí za svou věrolomnost ztrestána tím, že v přští volbě odevzdáme co jeden muž hlasy své v prospěch spojených stran." Pan Rosický zmínil se dále o politování hodném jednání některých lidíček, jimž postavil se v čelo pověstný Hromádko. Několik těchto lidí dalo se svěsti sliby, aneb dokonce pod zámkou, že pracují proti p. Rosickému. Naproti jednání těchto lidíček uvedl p. Rosický, že ve volbách těchto nemá práždného osobního zájmu; on nemínil v této politické kampani činně působiti, až teprve tehdy, když p. Bureš mu sdělil, jakých slibů a ujišťování se mu (p. Burešovi) dostalo, změnil své rozhodnutí, a jal se spolupůsobiti v zájmu p. V. Bureše. Přesvědčiv se o věrolomnosti republikáné strany, rozhodl se státi věrně s ostatními Čechy, poněvadž cítí se býti částí Čechů, článkem českého řetězu, jež má škrtniti zradu na nás spáchanou. Řeč pana Rosického provázena byla častým souhlasným potleskem. — Následující řečníkem byl p. St. Kostoryze, red. "Osvěty", a kandidát do školní rady. Ve své řeči pan Kostoryze mezi jiným pravil, že považuje tuzi schůzi nikoliv za politickou, nýbrž za schůzi národnostní. Umyslem jeho není přiřtáti republikány proti jich straně, avšak musí přý doznati, kdyby byl býval republikánem, stál by rovněž proti ní. Mluvě o své nominaci za člena do školní rady, uvedl, že jest kandidátem jaksi na slepo, a také nevěří ve své zvolení, ježto do úřadu toho voleni bývají téměř výhradně republikáné, kteří jsou též politicky vyspělejší, jak ku své lítosti musí přý doznati, a úřad mu nabízený považuje spíše za čest vůči jeho osobě. I on tvrdil, že lístek sestavený spojenými stranami, lepší jest republikáné a vyzval shromážděné, by jej podporovali a tak porveili uznání své stranám, jež uznaleji k Čechům se zachovaly. On sám pracovati chce ze všech sil svých pro kandidáty spojených stran a vše doporučil navržené dra. L. Svobodu a St. B. Letovského. — Dalším řečníkem byl p. Urban, jež nejprve sdělil přítomným, že schůze, před týdnem u řky odbýváána, svolána byla výše zmíněným Hromádkou, a šťastno jí bylo patřiti

osob. Aby počet členů byl větším, zapsáni byli do protokolu i krajané, kteří ve schůzi nebyli, a vůbec nevěděli, že jmen jejich používáno jest ku Hromádkovským šmejdům. Řečník končil vyzváním přítomných, aby všichni pracovali i mezi jinonárodovci ve prospěch našich kandidátů a pro tiketu spojených stran. — Po panu Urbanovi vystoupil p. J. Koutský ze So. Omahy, horlivý republikán, jež vysvětlil přítomným stanovisko south-omažských občanů v minulou republikáné konvenci a vřele se přimlouval za podporu pro české kandidáty. — Po té požádán byl spoluredaktor t. l., p. J. Buřata, aby promluvil k přítomným, čemuž on vyhověl. Pan řečník vyslovil se asi takto: Čechové přicházejí do této země se zdravými rukama a zdravým rozumem. Prací rukou svých, zejména pak prací ducha svého, zjednali sobě Čechové čestného místa a uznání všeho lidu amerického. Čechové vynikají v mnohém, avšak na poli politickém jsou ještě daleko pozadu. Přčinu toho nesou naše chyby, naše přirozené vady — není mezi námi snášenlivosti, nestojíme k sobě věrně jako dítky jedné vlasti. Američané pomáhají druh druhu, aby se vyšinul, avšak krajané naši snaží se toho, kdo do výše stoupá, strhnouti dolů a možno-li, ještě hlouběji, než kdo se dříve nalézal. A přece vždy a všude, byl-li některý Čech zvolen do úřadu, zastával jej poctivě, schopně a ku cti celého českého národa. Na čase jest již, abychom se reformovali, abychom se reformovali zejména v tomto ohledu Republikáné po tom, co se stalo, uznali za potřebné ztrestati věrolomnou stranu svou a zjednati si zasloužené uznání. Neukázeme-li nyní, že dovedeme mužně a důstojně zvěpřiti se proti učiněnému nám bezpráví, budeme snad navždy zneuznáni. Bude to za jisté chlouba naše, budeme-li svorně jednati a vynutíme-li si uznání, jaké nám po právu a spravedlnosti náleží. — Na to přijata byla následovní resoluce: "Jejikož Spojená strana demokraticko-populisticko-stříbrašská přišla vstříc přání českých voličů a navrhla několik Čechů na tiketu svou, proto

usneseno, že chceme podporovati lístek její a pracovati horlivě mezi všemi krajaney od nynějška až do volby o jeho zvolení."

Konečně bylo usneseno, aby přští neděli ve 2 hodiny odpoledne byla odbýváána veřejná česká schůze v South Omaze a sice v síni p. J. Koutského, na 20. & Q ul. Další pořad schůzi svěřen byl výkoanému výboru, jež má v časopisech oznámiti, kdy která schůze bude odbýváána.

— Kao chce mít zuby bez bolesti vytržené neb dobře vyplněné, ten jde k A. P. Johnsonu, zubnímu lékaři, 1402 Farnam ul. Telefon 1561.

— V neděli odpoledne přivezl patrolní vůz na policejní stanici člověka opilého tak, že nevěděl o světě. Při jeho prohlídce nalezena byla u něho knížka čekovní na banku v Eagle Lake, Tex., všeliké jiné listiny a několik písemných slibů temperenčních, v nichž se odřká píť lihovin. Dle toho se shledalo, že je to bohatý dobytek I. L. Haworth z Texasu, který sem přivezl dobytek na prodej a tu se zachoval tak věrně dle přísah střídomosti, že pod vlivem lihovin až klesl. Peněz neměl ani centu v kapse, tak že mu je buď někdo vybral, nebo vše do posledního centu utratil.

— Personál Pokroku Západu překvapen byl minulou sobotu bečičkou výborného Gambrinova moku z Omažského pivovaru, jež zaslána byla známým žoviálním hostinským panem Janem Ondrá-

REUMATISMU,
německých záhod
DR. RICHTER
KOTVOVÝ
PAIN EXPELLER

Mluva o pláštích.

Kde naleznete v dosahu vzdálenosti, v níž obchodujete, DEPARTMENT S PLÁŠTI, který by se vyrovnal našemu? Můžeme s chlouboi o něm mluvit. Uvedl obchod s pláští na vyšší poměr a snížil šmejdiřtví některými obchody na kupujících prováděné. Prodej našich pláštů dle přesného odhadu rovná se několika jiným obchodům dohromady.

V Omaze nebyl nedostatek obchodů s pláští, chyběl však obchod, který udržuje populární ceny.

Ženské zakázkové zhotovené obleky,
nejmodnější zhotovené, z nejlepšího látku, hedvábím posíté džekety, dohře posíté sukne, zhotovené co nejlépe, \$7.90
pravá hodnota \$12.00, naše cena \$7.90

Ženské zakázkové zhotovené obleky
z pěkného cheviotu, džekety zhotovené dle "reefer" vzoru, posíté veskrzně atlasem, sukne střížena dle nejnovější módy, posítá látkou nejlepší jakosti; celý oblek zhotoven co nejdokonaleji a prodává se jinde po \$15.00, u nás. . . \$10.50

Nebraska Clothing Co.

čkem. Rozumí se, že po obsahu bečičky jen se zaprášilo, a při poslední sklenice zazněl tiskárnou všeobecný povzddech: Kéž ho bylo více!

— Chcete dáti svým dítkám dobrého obchodního vzdělání? Zda-li ano, nechte je navštěvovati Omah Commercial College. Jestli k tomu se odhodláte, tedy se dříve přihlaste v tiskárně P. Západu a dozvíte se jak ušetřite peněz na školném.

— Ze nám dorůstá tak mnoho "českých ajryšů" není ku podivu, když jsou nerozumní rodičové, kteří svým nezvedeným dětem nadřezují a sprostácky urážejí učitelé školní za to, že dítky jejich k dobrému vedou. Talcí nerozumové, nejen že tím dávají důkaz svého sprostáctví, nýbrž odchovávají si jen nezbedy a nezvedy, kteří jim jednou nerozumnost jejich citelně odpáletí budou.

— William Brandt, silný a na pohled zcela zdravý člověk, vypravoval v tajnosti policejnímu fidenteli Whitovi strašnou událost o vraždě, která byla spáchaná kdosi v hotelu na Farnam ulici. Byl ihned poznán jako z blázně uprchlý chovanec a zadržen, aby byl zpět dopraven do Lincoln.

Heyn-ův dar ještě měsíc.

Každý ví, že ubien nám byl stříbrný koflík — první cena — za krásnou fotografii v nedávne konvenci fotografů — vzdor tomu budeme však dáva zdarma krásnou podobiznu ve vodových barvách, v pěkném rámečci, s každým jednotlivým tuctem platinu kabinetních, aneb větších fotografií. Podobizna ve vodových barvách sama má cenu \$2.50. Převzdejte se!

Heyn
fotografista,
818-815-817,
J. 15. ul. Omaha.

VÍTEJTE ČECHOVÉ! VÍTEJTE KRAJANÉ DO OMAHY!

Použijte výhody laciných
výletních cen jízdních do Omahy!

Přijíždě se podívati na výstavu Velik Ameriky a ušetřite mnoho peněz nakoupením všech potřeb

Boston Store.

J. L. BRANDEIS & SONS,
MAJITELÉ.
severozápadní roh 16. a Douglas ul.
(ve středu samého města)
Omaha, Nebr.

Sřivice pro děti...

prodává Anton Bilek daleko levněji nežli kterýkoliv obuvní obchod ve městě. Činím tak proto, abych seznámil obecenstvo s našimi výtečnými školními střevci. Naše zásoby pocházejí od nejlepších vyrobitelů, jsou úplně nové a z nejlepšího tovaru. Prodej dobré obuvi pro žáky lacině jest mou specialitou. Jestli hledáte obchod, kde nejvýhodněji koupiti obuv pro žáky, pamatujte si místo

C. J. Carlson, 107 již. 16. ul.,
vřmi
naproti Hayden's.

CHRAŇTE SVÝCH OČÍ!



Oči prokoumáme a prohlédneme zdarma a zaručujeme uspokojení....
Namáhání zraku způsobuje bolesti hlavy.

Mnozí lidé, bolející hlavy trpíci, ani netají jak velké úlevy by jim způsobilo pár vědecky vyrobených a jich zraku přiměřených brýlí. Nechte své oči prokoumat u nás, nic za to nečítáme.

Moje prodáváme vše, co muž žena aneb děcko obléká, od hlavy až k patě, jakož i mnohé jiné potřebné věci, jako koberce, draperie, iné šňoží, klenoty, atd. Žádáme Vás, aby jste považovali náš store za své shromáždění když jste v našem městě. My máme se s vámi vyptati u nás kupovati.

České prodávče naleznete v každém oddělení.

BOSTON STORE

OMAHA.

J. L. BRANDEIS & SONS, maj.
N. W. Corner 16th & Douglas St.

Nejlepší "Scranton" Pom.

uhlí tvrdé uhlí

\$8.50 tuna.

Kupte, dokud je laciné, neboť cena brzy stoupne.

Předpřistě se na knihovnu American Fuel Company, rickou pouze \$1.00 ročně.

UHLÍ! UHLÍ! UHLÍ!

Uhlí, které obsahuje nejvíce tepla a má nejvyšší cenu. Předpřistě se na knihovnu American Fuel Company, rickou pouze \$1.00 ročně.

J. Levi, 715 So. 13th Street,
TELEFON 84.